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Yuliya Strikova. Peculiarities of forming foreign communicative competence in high 

school. 

The article deals with the concept of foreign communicative competence and its structure 

from the point of view of different scientists. It touches with the competences which students have 

to acquire during their study at high school. We also give the information about language level 

and its skills according to Common European Framework of Reference for Languages: 

Learning, Teaching, Assessment. One more important information of the article is psychological 

peculiarities of students aged 15-18 and the way of work planning with them. 

The article points out that the teacher of second foreign language has to emphasize 

similarities and differences in the languages to prevent and overcome difficulties. It’s also 

mentioned, that the main task of the teacher is to develop students’ competences, not the 

knowledge. 

Key words: foreign languages, foreign language competence, high school, psychological 

peculiarities. 
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ЕЛЕКТРОННА ПЛАТФОРМА MOODLE ЯК ЗАСІБ ОРГАНІЗАЦІЇ 

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 

Організація самостійної роботи студентів в межах електронного інформаційно-

навчального середовища є актуальним питанням методики викладання. У статті 

розглянуто особливості організації самостійної роботи студентів на  платформі 
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системи дистанційного навчання Moodle. Представлено переваги використання 

платформи як для викладача, так і для студента.   

Ключові слова: самостійна робота студентів, інформаційно-комунікативні 

технології, дистанційне навчання, електронна платформа Moodle. 

 

Початок третього тисячоліття відзначено феноменом впровадження 

медійного фактору в усі галузі життєдіяльності людини. Інформаційне 

середовище стало одним з середовищ існування людини. Сучасна людина 

постійно перебуває в процесі інформаційного обміну, тобто виробляє, 

отримує, накопичує і передає інформацію. При цьому різко змінилося 

соціальне значення інформації. Інформаційний обмін став не тільки 

необхідною умовою розвитку суспільства, а й основним фактором, що 

забезпечує цей розвиток.  

Бурхливий розвиток новітніх систем та засобів створення, збереження і 

обробки інформаційного потоку в світі докорінно змінив стратегію, напрями 

та ієрархію суспільних цінностей буття. Інформаційно-комп’ютерні системи 

активно поширилися на різноманітні сфери життєдіяльності людини, серед 

яких освітня галузь.  

Один  з  напрямків  процесу  інформатизації  сучасного  суспільства  

стає інформатизація  освіти – процес  дослідження  та  забезпечення  сфери  

освіти методологією  та  практикою  розробки  та  оптимального  

використання сучасних  або,  як  їх  прийнято  називати,  нових  

інформаційних  технологій, орієнтованих на реалізацію психолого-

педагогічних цілей навчання. 

Аналіз останніх джерел  свідчить  про  підвищення  інтересу  в науці до 

вивчення  проблеми самостійної роботи студентів. Це питання розглянуто в 

дослідженнях вітчизняних науковців (А. Алексюк, В. Буряк, О. Заїка, 

Л. Клименко, В. Козаков, В. Луценко та інші). Самостійній роботі студентів у 

процесі оволодіння іноземною мовою присвячено ряд наукових досліджень, 

які вирішують окремі питання М. Алієва, Т. Гусак, Л. Іванова, А. Лур’є, 

М. Ляховицький, О. Малінко, З. Матукайтес, С. Ніколаєва, І. Павлова, 
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О. Письменна) та загальні проблеми в цілому (Т. Біла, А. Кузьміна, 

Л. Лужних та інші). Залучення інформаційних технологій у процес навчання 

розглядається в роботах В. Беспалька,Б. Гершунського, Є. Полат та інші; 

дидактичним та психолого-педагогічним проблемам використання 

комп’ютерних технологій в процесі навчання присвячено дослідження 

Є. Барахсанової, П. Гальперіна. 

У дослідженнях Г. Бордовського, І. Горбунова, А.  Кондратьєва 

розглядається відкриття нових можливостей розвитку мислення студента, 

підбір індивідуальних способів придбання знання шляхом самостійної 

роботи кожного студента з комп'ютером, реалізація важливих функцій 

використання комп'ютерних технологій як інструменту науково-технічної 

революції, як чинника зближення сфери освіти з реальним світом, як системи 

побудови візуальних образів і моделей, що підвищують ємність 

інформаційних каналів навчального процесу, як методу алгоритмізації 

діяльності студента і методу формування в свідомості внутрішніх орієнтирів 

до діяльності.  

Натомість у роботі М. Башмакова, С. Позднякова, Н.  Резника показана 

роль інформаційного середовища в забезпеченні свободи розвитку учня, дана 

класифікація педагогічних програмних засобів за ступенем збільшення 

свободи взаємодії з керуючим суб'єктом-викладачем (керуючі і навчальні 

програми, тренувальні матеріали, імітаційні моделі). 

Організація особистісно-орієнтованого навчання на основі поєднання 

традиційних педагогічних та інформаційних технологій, що пов'язується зі 

створенням єдиного інтерактивного освітнього та інформаційного простору 

розглядається Е. Полат та  В. Смирновим. 

Значний внесок у розвиток комп'ютерних технологій в навчанні вніс В. 

В. Лаптєв і його учні. 

Усе це свідчить про те, що до теперішнього часу дослідникам не вдалося 

створити універсальної класифікації видів самостійної роботи, яка 

враховувала б зовнішню і внутрішню сторони цього поняття. Тож тема 
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використання ІКТ в СРС досить актуальна та має добрий потенціал для 

наукових пошуків. 

Мета статті − розглянути особливості організації самостійної роботи 

студентів на  платформи Moodle. 

В сучасних умовах система освіти має практичну направленість. Її 

головною метою є формування особистості, яка здатна самостійно та свідомо 

будувати своє життя в умовах глобальної конкуренції. 

Ступінь готовності учнів до самоосвіти протягом всього життя  залежить 

від розвитку у них вмінь самостійної навчальної діяльності. У зв’язку з цим 

оптимізація процесу самостійної роботи студентів виступає основою 

підвищення якості професійної підготовки. Під самостійною навчальною 

роботою студентів розуміємо «вид пізнавальної діяльності, що регулюється 

та керується студентами як суб’єктами даної діяльності і що спрямована на 

засвоєння предметних знань, вмінь, а також культурно-історичного досвіду» 

[8, с. 49]. 

Сучасні інформаційно-комунікативні технології (ІКТ), які ще зовсім 

нещодавно ввижалися «далеким майбутнім», швидко стали «реальним 

теперішнім», і наразі ІКТ міцно закріпилися у нашому житті, і тим більше – у 

процесі навчання. Тому на будь-яких заняттях у ВНЗ, та зокрема при 

навчанні іноземних мов, використання ІКТ є більш ніж обов’язковою 

складовою процесу навчання. Під інформаційно-комунікативними 

технологіями (ІКТ) розуміємо технології, що реалізуються з використанням 

різноманітних інформаційних та комунікативних пристроїв, серед яких 

інтерактивні дошки, ПК, мережа Інтернет, що дозволять отримати доступ до 

великих інформаційних ресурсів, віртуальних бібліотек, електронних 

журналів, інтернет-конференцій і т. д. [3, с. 171]. 

За вимогами часу важливим елементом організації самостійної роботи 

студента стає впровадження дистанційного навчання. 

Дистанційне навчання представляє собою нову організацію освіти, що 

ґрунтується  на  використанні  як  кращих  традиційних  методів  отримання 
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знань, так і нових інформаційних та телекомунікаційних технологій, а також 

на  принципах  самоосвіти [10, с. 27]. 

Гнучкість  дистанційного  навчання  полягає  у  можливості  викладання  

матеріалу  курсу  з  урахуванням  підготовки  та  здібностей  студентів.  Це 

досягається  створенням  альтернативних  сайтів  для  одержання  більш 

детальної  або  додаткової  інформації  із  складних  тем,  або  низки  питань-

підказок.  Актуальність  дистанційного  навчання  проявляється  у  

можливості упровадження  новітніх  педагогічних,  психологічних  і  

методологічних розробок  з  розбиттям  матеріалу  на  окремі  функціонально  

завершені  модулі теми, які вивчаються у міру засвоєння і відповідають 

здібностям окремого студента або групи загалом [10, с. 27]. 

Платформа дистанційного навчання – це програмне забезпечення для 

підтримки дистанційного навчання, метою якого є створення та управління 

педагогічним змістом, індивідуалізоване навчання та телетьюторат. Вона 

включає засоби, необхідні для трьох основних користувачів – викладача, 

студента, адміністратора. Використання можливостей електронних 

навчальних платформ, в тому числі Moodle – модульного об'єктно-

орієнтованого динамічного навчального середовища, з метою навчання 

іноземної мови студентів очної форми сприяє як формуванню цільової 

іншомовної комунікативної компетенції, так і загальнокультурних, ключових 

компетенцій учнів, до яких можна віднести:  

 вміння реалізовувати опосередковану спільну діяльність в електронному 

середовищі;  

 здатність працювати з інформаційними та освітніми ресурсами на 

іноземній мові;  

 володіння основними методами, способами і засобами отримання, 

зберігання, переробки інформації з використанням іноземної мови 

[10, с. 27]. 

Застосування системи Moodle у навчальному процесі має певні 

можливості та переваги як для викладачів, так і для студентів.  
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Ця система дозволяє викладачу: 

 мати у структурованій формі навчально-методичне забезпечення 

дисципліни; 

 мати зручний інструмент для обліку та контролю навчальної діяльності 

студентів; 

 встановлювати потрібні терміни виконання студентами завдань; 

 мати програмне забезпечення, що задовольняє європейські стандарти з 

організації навчального процесу за модульною системою відповідно до 

Болонської декларації; 

 використовувати текстові, графічні, аудіо- та відео- матеріали при 

організації навчального процесу; 

 швидко і зручно змінювати, розширювати, доповнювати та корегувати 

навчально-методичні матеріали дисципліни; 

 організовувати комп’ютерне тестування контролю знань студентів, 

застосовуючи різні за типом запитання;мати автоматизовану систему 

рейтингового оцінювання самостійної роботи студентів; 

 залучати студентів до формування навчально-методичних матеріалів з 

дисципліни; 

 мати програмне забезпечення, що захищене від несанкціонованого 

доступу, змін та пошкодження (знищення). 

Перевагами використання платформи Moodle для студентів є: 

 мати доступ до логічно структурованого та укомплектованого навчально-

методичного матеріалу, що покращує умови для самостійного опанування 

змістом дисципліни; 

 мати засоби для самотестування і виконання завдань та їх оцінювання 

незалежно від людського фактору (викладача); 

 особиста участь та допомога викладачу з комп’ютерного забезпечення 

навчального процесу; 

 брати реальну участь у науково-методичній роботі кафедр; 
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 розширений доступ до Internet-ресурсів; 

 можливість дистанційно опановувати навчальний матеріал; 

 достроково складати заліково-екзаменаційну сесію [9, c. 4]. 

Інтеграція традиційних і сучасних дистанційних технологій в організації 

навчального процесу у вищій школі дозволяє зробити більш ефективним 

якість всього навчального процесу в цілому. Використання віртуальної 

навчального середовища Moodle для організації самостійної роботи студентів 

надає ряд переваг перед традиційними методами та формами організації, а 

саме: можливість реалізації принципу індивідуалізації діяльності; наявність 

швидкого зворотного зв'язку; великі можливості наочного пред'явлення 

матеріалу; варіативний характер самостійної роботи; активність, 

самостійність. Використання системи Moodle в навчальному процесі вищої 

школи дозволяє не тільки інтенсифікувати навчання студентів, а й закладає 

міцну основу їх подальшого постійної самоосвіти.  Активне використання 

Moodle вимагає великої організаційної роботи для більшої ефективності та 

продуктивності під час роботи.  Навчальне середовище Moodle дозволяє 

організувати активну пізнавальну самостійну діяльність студентів, 

оптимізувати її, збільшити обсяг інформації, що повідомляється на занятті, 

підвищити інтерес до навчання. Це допомагає отримати більш високі 

результати в навчанні студентів в порівнянні з традиційною вузівською 

системою навчання. 
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Hadzhinova Irina. Electronic platform for learning Moodle as a means of organisation 

of students’ self-study work. 

The organization of students’ self-study work within the framework of the electronic 

informational and educational environment is a topical issue of teaching methodology. The 

article deals with the use of information and communication technologies, and in particular of 

the peculiarities of the organization of students’ self-study work on the platform Moodle with the 

aim of improving its efficiency.  The main features of Moodle system are described; key 

characteristics of the system are given. Modular Object-Oriented Dynamic Learning 

Environment allows teacher to organize an active cognitive independent activity of students, 

optimize it, increase the amount of information reported in the class and improve interest in 

learning. The advantages of using the platform for both the teacher and the student are 

presented.  

Keywords: students’ self-study work, information and communication technologies, 

distance learning, electronic platform for learning Moodle. 
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